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Ata da 2ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Itapagipe, MG. Aos vinte 
dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas, 
realizou-se a segunda Reunião Ordinária, sob a presidência do vereador Wilson 
Paula Rodrigues e secretariada pelo vereador Rafael Queiroz Leonel. Pelo livro 
próprio registrou-se a presença dos seguintes vereadores: Bruno Faria Ferreira, 
Divino Omar Barbosa, Fransérgio de Oliveira Borges, Lucimário Carneiro 
Barbosa, Luiz Leonel Filho, Rafael Queiroz Leonel, Sinvaldo Roberto Barbosa e 
Wilson Paula Rodrigues. Constatado a ausência da vereadora Claudia Rosa 
Tavares, o senhor Presidente declarou aberto os trabalhos e determinou a 
leitura da ata da reunião anterior, que sem manifestação discordante foi 
declarada aprovada. Na sequência, determinou a leitura do expediente que 
constou de:-  Requerimento de uso de tribuna do senhor Criscelto Esdras 
Pereira Pires para discorrer sobre índices de Segurança Pública no município de 
Itapagipe no ano de 2024; Projeto de Resolução nº 01 de 08/01/2025, de autoria 
da Mesa Diretora, que transfere dia de Reunião Ordinária;  Projeto de Lei nº CM 
01 de 15/01/2025, que dispõe sobre a atualização da remuneração dos 
servidores do Legislativo Municipal de Itapagipe e dá outras providências; 
Projeto de Lei Municipal nº 534 de 13/01/2025, que ratifica o Protocolo de 
Intenções visando à integração do Município de Itapagipe-MG ao Consórcio 
Intermunicipal de Saúde do Alto Paranaíba CISALP, e dá outras providências; 
Projeto de Lei Municipal nº 535, de 13/01/2025, que autoriza o Poder Executivo 
a fazer correções de eventuais funções e subfunções inconsistentes na Lei 
Orçamentária anual do Exercício de 2025; Projeto de Lei Municipal nº 536 de 
15/01/2025, que autoriza o reajuste nas tabelas dos vencimentos básicos dos 
servidores públicos do Município de Itapagipe/MG, e dá outras providências; e 
Indicações nºs 007, 008 e 009/2025. A seguir, o senhor Presidente concedeu a 
palavra ao Tenente Esdras, que discorreu a respeito dos índices de Segurança 
Pública no município de Itapagipe no ano de 2024, explanação sobre as ações 
da Polícia Militar e passou slides a respeito do tema abordado. Após, os 
vereadores fizeram algumas perguntas e parabenizaram pelas ações da polícia 
militar no município de Itapagipe. O senhor Presidente parabenizou o trabalho 
desenvolvido pelo Tenente Esdras, colocando o Legislativo à disposição da 
Polícia Militar para ações que visam melhorar a segurança da população. 
Passado para a ordem do dia, o senhor Presidente colocou em discussão o 
Projeto de Resolução nº 01, de 08 de janeiro de 2025, de autoria da Mesa 
Diretora, que transfere dia de Reunião Ordinária. Encaminhado às Comissões 
de Legislação, Justiça e Redação, de Fiscalização Financeira e Orçamentária e 
de Obras e Serviços Públicos, recebeu pareceres favoráveis de todos os seus 
membros. Submetido à votação do Plenário, foi aprovado por sete votos 
favoráveis. Em seguida, procedeu a leitura do Projeto de Lei nº CM 01, que 
dispõe sobre a atualização da remuneração dos servidores do Legislativo 
Municipal de Itapagipe e dá outras providências. Encaminhado às Comissões de 
Legislação, Justiça e Redação, de Fiscalização Financeira e Orçamentária e de 
Obras e Serviços Públicos, recebeu pareceres favoráveis de todos os seus 
membros. Ordenado à votação do Plenário, foi aprovado por sete votos 
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favoráveis. Ato contínuo, colocou em discussão o Projeto de Lei Municipal nº 
534, que ratifica o Protocolo de Intenções visando à integração do Município de 
Itapagipe-MG ao Consórcio Intermunicipal de Saúde do Alto Paranaíba CISALP, 
e dá outras providências. O vereador Lucimário pediu vista justificando que a 
Prefeitura não enviou o valor que será gasto com o Projeto. O senhor Presidente 
concedeu à vista. Prosseguindo, colocou em discussão o Projeto de Lei 
Municipal nº 535, que autoriza o Poder Executivo a fazer correções de eventuais 
funções e subfunções inconsistentes na Lei Orçamentária anual do Exercício de 
2025. Encaminhado às Comissões de Legislação, Justiça e Redação, de 
Fiscalização Financeira e Orçamentária e de Obras e Serviços Públicos, 
recebeu pareceres favoráveis de todos os seus membros. Ordenado à votação 
do Plenário, foi aprovado por sete votos favoráveis. Na sequência dos trabalhos, 
colocou em discussão o Projeto de Lei Municipal nº 536, que autoriza o reajuste 
nas tabelas dos vencimentos básicos dos servidores públicos do Município de 
Itapagipe/MG, e dá outras providências. O vereador Lucimário Carneiro Barbosa 
solicitou ao Procurador Jurídico da Câmara que fizesse explicação acerca do 
Projeto, tendo o mesmo esclarecido que os 24,32% que está informando no 
ofício de encaminhamento do Projeto se refere aos últimos quatro anos do 
INPC, que é a recomposição da perca inflacionária. Voltando a usar a palavra o 
Lucimário observou que o senhor Prefeito não estava concedendo aumento 
salarial para os servidores e sim o reajuste que é direito dos mesmos. O 
vereador Sinvaldo Roberto se manifestou favorável ao Projeto, dizendo que não 
está concedendo aumento e sim reajuste que é de direito dos servidores. 
Sugeriu a formação de uma comissão para ir no gabinete reivindicar os direitos e 
solicitar aumento salarial para os servidores. O vereador Luiz Leonel disse que 
estão aqui para representar o povo e que precisam se reunir com o senhor 
Prefeito para reivindicar aumento salarial para os servidores. O vereador Bruno 
Faria disse que apoiam qualquer Projeto que for para o bem do povo, dos 
servidores e que é a favor de um salário justo para todos. A seguir, o Projeto de 
Lei Municipal nº 536 foi encaminhado às Comissões de Legislação, Justiça e 
Redação, de Fiscalização Financeira e Orçamentária e de Obras e Serviços 
Públicos, recebendo pareceres favoráveis de todos os seus membros. Ordenado 
à votação do Plenário, foi aprovado por sete votos favoráveis. Na sequência, o 
senhor Presidente determinou a leitura das seguintes Indicações: - Indicação  nº 
007, de autoria do vereador Sinvaldo Roberto, pela qual indica ao senhor 
Prefeito, verificar a possiblidade de construção de quebra-molas na Rua 24, 
próximo a esquina da Avenida 03, nesta cidade; Indicação  nº 008, de autoria do 
vereador Sinvaldo Roberto, pela qual indica ao senhor Prefeito, a alteração do 
trânsito da Avenida 19, para mão dupla; e Indicação  nº 009, de autoria do 
vereador Fransérgio Borges, pela qual indica ao senhor Prefeito a manutenção 
da estrada do Cafezinho, neste município. Após justificativa dos autores, 
referidas Indicações foram submetidas a apreciação do Plenário, sendo 
aprovadas por todos os vereadores presentes. Passado para a parte final, o 
vereador Luiz Leonel discorreu sobre a situação da UPA, dizendo que está um 
transtorno e que os servidores não conseguem fazer um atendimento de 
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qualidade, porque a demanda está muito grande, devido aos inúmeros casos de 
dengue. Ressaltou a necessidade de se reunirem com o senhor Prefeito para 
pedir providências urgentes no sentido de agilizar a limpeza dos terrenos 
baldios, roçar, jogar veneno visando melhorar a situação da saúde.  Pediu a 
compreensão da população com relação ao atendimento da UPA, devido à 
grande demanda de pessoas doentes que estão buscando atendimento. Disse 
que precisam rever a questão dos motoristas de ambulância que vão à noite 
para levar pacientes para Uberaba e ganham uma diária mínima, dizendo que 
precisam de uma gratificação e um incentivo a mais. Fazendo uso da palavra, o 
vereador Bruno Faria falou sobre a questão da dengue, da existência de vários 
terrenos baldios sujos na cidade, com foco de dengue, dizendo que a Prefeitura 
precisa notificar os proprietários dos terrenos porque tem que zelar porque 
senão vai morrer gente na cidade, porque a coisa tá feia e a UPA não está 
dando conta da demanda. Parabenizou a Associação dos Amigos do Rio 
Grande, que fazem um trabalho de conscientização da população sobre a 
limpeza do rio. Comentou que os moradores do Bairro Maria Aparecida Assis 
estão reclamando dos escorpiões e ratos e que precisa urgente de serviço de 
limpeza. Sobre o salário dos professores, disse que não compete à Câmara, 
mas que o que for para o bem deles e da população vão estar aprovando. Falou 
da necessidade da concessão do Ticket alimentação para os servidores.  Sobre 
a construção de lombadas na cidade precisa ver a questão das ruas e a polícia 
precisa fiscalizar para coibir o abuso de velocidade nas vias públicas. O 
vereador Fransérgio comentou que o reajuste não é aumento salarial, mas que é 
favorável a qualquer aumento que vier para os servidores. Abordou sobre a 
estrada do Cafezinho dizendo estar crítica e citou outras estradas que precisam 
urgentemente de reparos, dentre elas, estrada do Cascavel e a estrada do Celso 
do Nato, que está intransitável. Disse que entra e sai Prefeito e não arrumam 
aquela estrada, que precisa quebrar barrancos e fazer outros serviços de 
manutenção. Comentou que quando tem campanha o Prefeito promete que vai 
dar manutenção, mas depois esquece. Pediu para o senhor Prefeito rever a 
situação da referida estrada e das demais estradas do município de Itapagipe. O 
vereador Lucimário Carneiro disse que a estrada que vai para o Recanto das 
Garças está precária, que teve o evento no fim da semana e que a Prefeitura 
tinha que ter feito manutenção. Abordou sobre a estrada da granja, dizendo que 
é uma afronta com o pessoal, porque é uma empresa séria, que gera emprego 
para o município, e que o caminhão do ovo gasta mais de duas horas para 
andar vinte e poucos quilômetros. Lembrou que a Coob foi a única empresa que 
ajudou o município na época do COVID com cestas básicas, mas que a granja é 
esquecida. Perguntou ao vereador Fransérgio se ele sabia onde estava as 
máquinas, porque antes da eleição falavam que era o dono das máquinas e que 
agora as máquinas sumiram. Abordou sobre o ticket alimentação, lembrando 
que o prefeito usou isso na campanha política e que até hoje não deu. Sobre o 
reajuste salarial, comentou que o Prefeito, os vereadores os secretários 
receberam aumento e o que o senhor Prefeito está mentindo para o povo e que 
o reajuste salarial é apenas o direito dos servidores, disse que os professores 
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receberam as férias só agora e que eles nunca poderiam ser esquecidos. 
Comentou sobre a existência de perseguição na Prefeitura, relatando que o ex-
vereador Mario Nei sempre trabalhou na saúde, que colocaram ele no serviço de 
tampar buraco e recapear. Disse que a dengue está infestada na cidade, que 
tiraram o Mario Nei que é grande conhecedor da área de saúde e por 
perseguição política colocaram ele no cabo da inchada.  Disse que o popular 
“Macarrão”, um servidor que nunca ouviu uma reclamação dele, também está 
sofrendo perseguição. Informou que no mandato passado fez um projeto para 
criar plano de saúde para os funcionários da Câmara, que não foi aprovado, que 
Presidente concedeu o ticket alimentação, mas os servidores receberam apenas 
um mês, que querem criar outro Projeto para isso e incentivar o Prefeito a fazer 
também. Ato contínuo, o senhor Presidente fez esclarecimento sobre o ticket 
alimentação da Câmara, dizendo que ano passado, a empresa que ganhou, que 
é micro empresa, está judicializada, estão aguardando a decisão, e se o juiz 
entender que tem que pagar, vão pagar referente ao ano passado para os 
servidores. Informou que pediu ao setor competente para fazer nova licitação 
para conceder o ticket alimentação para os servidores da Câmara. Abordou 
sobre a dengue dizendo que é realmente preocupante, que infelizmente as 
pessoas ainda não se conscientizaram do perigo. Sugeriu a criação de uma 
frente de serviço para limpar terrenos, calhas, dizendo que a dengue está 
alastrada na cidade inteira e que seria o caso de decretar calamidade pública, 
contratar pessoas para entrar nos terrenos, ver o que podem fazer para 
amenizar a situação. Finalizando, agradeceu a presença de todos. Nada mais foi 
tratado, encerrou-se a reunião. Para constar, eu, Rafael Queiroz Leonel, 
secretário, mandei lavrar a presente ata, a qual vai devidamente assinada por 
mim, pelo senhor Presidente e demais vereadores, depois de lida e aprovada na 
próxima reunião. Sala das reuniões, 20 de janeiro de 2025.  
 
Vereador Presidente: Wilson Paula Rodrigues...................................................... 
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Vereador Sinvaldo Roberto 
Barbosa........................................................................ 


